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Die schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 3478/J-NR/97 betreffend zusätzliche erste 
Klassen an den berufsbildenden mittleren und höheren Schulen im Schuljahr 1997/98, die die 
Abgeordneten DDr. Erwin Niederwieser und Genossen am 12. Dezember 1997 an mich rich- 
teten, wird wie folgt beantwortet: 
Grundsätzlich ist festzuhalten, daß Schülerinnen und Schüler, welche ihre Schulpflicht noch 
nicht erfüllt haben und im Schulsystem verbleiben, nicht auf den Lehrstellenmarkt drängen. Im 
Zusammenhang mit den Lehrstellensuchenden kommt dem Frühwarnsystem an den Schulen 
besondere Bedeutung zu. Wie unsere Erhebungen zum Frühwarnsystem gezeigt haben, 
konnten wir einen Rückgang an Nicht genügend teilweise bis zu 25 % verzeichnen. Im Herbst 
1997 wurde allen Schülerinnen und Schülern, welche sich beworben haben und geeignet 
waren, ein Schulplatz an einer weiterführenden Schule ermöglicht. 
1. Wie viele zusätzliche Klassen mit wie vielen Schülerinnen und Schülern wurden im 
Verhältnis zum Schuljahr 1996/97 im heurigen Schuljahr eröffnet? 
a) an berufsbildenden mittleren Schulen? 
b) an berufsbildenden höheren Schulen? 
c) an allgemein bildenden höheren Schulen? 
Antwort: 
In der Beilage finden Sie die von den Landesschulräten übermittelte Statistik über zusätzlich 
eröffnete Klassen an berufsbildenden mittleren und höheren Schulen. Das derzeit vorliegende 
Zahlenmaterial die AHS betreffend, umfaßt auch die Langformen und ist daher zur Beant- 
wortung dieser Frage nicht geeignet. Ich habe veranlaßt, in Zukunft die Oberstufendaten her- 
auszuarbeiten.

3415/AB XX. GP - Anfragebeantwortung 1 von 2

Dieser Text ist elektronisch textinterpretiert. Abweichungen vom Original sind möglich.



 
2. Wie viele zusätzliche Werteinheiten werden dafür aufgewendet? 
Antwort: 
Der erforderliche zusätzliche Aufwand an Werteinheiten belief sich auf 14.556,37 und über- 
steigt bei weitem die zusätzlich zur Verfügung gestellten Ressourcen. 
3. An welchen Schulen wurden diese zusätzlichen Klassen konkret eingerichtet? 
4. Welche Ausbildungszweige waren davon konkret betroffen? 
Antwort: 
Hier verweise ich auf die Statistik der Landesschulräte, die beiliegt. 
 
BEILAGE NICHT GESCANNT !!! 

3415/AB XX. GP - Anfragebeantwortung2 von 2

Dieser Text ist elektronisch textinterpretiert. Abweichungen vom Original sind möglich.




